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ЩОДО ПРОБЛЕМИ МОНІТОРИНГУ ЗАБРУДНЕННЯ ПОВІТРЯ 

АВТОТРАНСПОРТОМ У ПРИМІЩЕННІ ПОЖЕЖНОГО ДЕПО 
 

Власенко О. В., викладач,  

Майборода А. О., к. пед. н., доц., 

Національний університет цивільного захисту України  

 

На даний час проблема моніторингу забруднення атмосферного повітря 

викидами автотранспорту в приміщеннях пожежних депо є актуальною. 

Пожежні автомобілі, як джерело вихлопних газів, сприяють накопиченню 

шкідливих частинок PM2.5 і PM10, що загрожує здоров’ю рятувальників. На 

основі аналізу кореляції концентрацій PM2.5 і PM10, математичних моделей 

поширення забруднень та інноваційних автономних систем моніторингу 

запропоновано підходи до оцінки та прогнозування якості повітря. 

Використано дані з вимірювань у міських районах та промислових зонах для 

адаптації до умов депо. Запропоновано впровадження автономного 

аеромобільного комплексу для безперервного моніторингу. Забруднення 

атмосферного повітря викидами автотранспорту є однією з ключових 

екологічних проблем сучасності, особливо в закритих приміщеннях, таких як 

пожежні депо, де пожежні автомобілі регулярно запускаються для перевірки 

або виїздів, такі викиди містять дрібнодисперсні частинки PM2.5 діаметром 

менше 2,5 мкм і PM10 діаметром менше 10 мкм, які проникають глибоко в 

дихальну систему, викликаючи респіраторні захворювання, серцево-судинні 

проблеми та підвищену смертність. У пожежних депо проблема загострюється 

через обмежений повітрообмін, накопичення забруднень і постійну присутність 

персоналу. Метою тез є аналіз проблеми моніторингу забруднення повітря 

автотранспортом у таких приміщеннях та пропозиції інноваційних рішень на 

основі існуючих наукових доробків. Дослідження кореляції між 

концентраціями PM2.5 і PM10 у повітрі показує сильний взаємозв’язок, де PM2.5 

становить близько 50-70% від PM10, залежно від джерел забруднення. 

Використовуючи набір даних з 422 тис. вимірювань, встановлено, що 

кореляційний коефіцієнт сягає 0,92, що свідчить про спільні джерела, такі як 

вихлопні гази автотранспорту [1]. У приміщеннях пожежних депо, де пожежні 

машини працюють на дизельному паливі, концентрації PM10 можуть 

перевищувати гранично допустимі значення ВООЗ – 50 мкг/м³ на добу, 

досягаючи 200 мкг/м³ під час запуску двигунів [2]. Математичне моделювання 

поширення забруднень, наприклад, у районі «Еспланада» м. Суми, показало, 

що інтенсивність руху автотранспорту (до 2000 одиниць/год) призводить до 

перевищення норм CO, NO₂ та PM у 1,5-2 рази [3]. Аналогічно, у промислових 

районах, як біля коксохімічного виробництва м. Дніпро, комплексний індекс 

забруднення атмосфери (ІЗА) сягає 15 – 20, з домінуванням викидів від 
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транспортних засобів. Ці моделі можна адаптувати до закритих приміщень, 

враховуючи фактори вентиляції та акумуляції. 

Для ефективного моніторингу запропоновано використання автономного 

аеромобільного вимірювального комплексу на базі Sniffer4D Hyper-local Air 

Quality Analyzer, інтегрованого з сонячними батареями для безперервної 

роботи. Ця система дозволяє вимірювати концентрації CO, SO₂, NO₂, CO₂ та PM 

у реальному часі, моделюючи динаміку поширення забруднень за допомогою 

різницевих рівнянь турбулентної дифузії та інтервальних моделей фонового 

забруднення [4]. У пожежних депо такий комплекс може бути розміщений на 

мобільній платформі, забезпечуючи візуалізацію даних через програмне 

забезпечення для прогнозування ризиків. Це дозволить оперативно реагувати на 

перевищення норм, наприклад, активуючи посилену вентиляцію. Проблема 

моніторингу забруднення повітря автотранспортом у пожежних депо вимагає 

інтеграції традиційних методів оцінки, таких як кореляційний аналіз 

PM2.5/PM10 з інноваційними системами автономного моніторингу. 

 Впровадження запропонованих рішень сприятиме захисту здоров’я 

рятувальників і зменшенню екологічних ризиків. Подальші дослідження мають 

фокусуватися на адаптації моделей до специфічних умов депо. 
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